
Tiskové zprávy

o TISKOVÁ ZPRÁVA - 14.5.2015


o TISKOVÁ ZPRÁVA - 9.1.2015





TISKOVÁ ZPRÁVA - 14.5.2015

Vyhlášení výsledků 10. ročníku soutěže "Lidice pro 21. století"

Desátý ročník mezinárodní vědomostní soutěže vyhlašované Památníkem Lidice, Ústavem pro studium 
totalitních režimů Praha a Filozofickou fakultou Univerzity Karlovy byl uzavřen s těmito výsledky:


I. kategorie


II. kategorie


Cena poroty: 


I. kategorie


II. kategorie


Zajímavé literární práce soutěžících budou nejpozději do 13.6.2015 zveřejněny na webových stránkách 
soutěže www.lidice21.cz.


O soutěži


1. místo
: 

Tolášová Klára, Hranice 

2. místo
: 

Fiala David, Mariánské 
Lázně 

3. místo
: 

Horský Patrik, Pardubice 

1. místo
: 

Felgr Luboš, Ústí nad Orlicí 

2. místo
: 

Jančarová Tereza, Brandýs nad Labem – Stará 
Boleslav 

3. místo
: 

Janota Petr, Ústí nad Orlicí 

Sušická Jana, 
Louny 

Fialová Nela, 
Kladno 

Kupková Kristina, 
Říčany 

Hemerová Lucie, Praha 
8 

http://www.lidice21.cz/10/tzpravy_cz.aspx#20140516
http://www.lidice21.cz/10/tzpravy_cz.aspx#20150109
http://www.lidice21.cz/


Soutěž "Lidice pro 21. století" je vědomostní a literární soutěž pro děti a mládež z celého světa. Cílem 
soutěže je přispět k uchování památky občanů středočeské obce Lidice, zavražděných německými nacisty 
v roce 1942, a k prohlubování znalostí nejmladší generace o historických událostech vztahujících se ke 2. 
světové válce a k totalitním režimům ve světě ve 20. století.


Letošního ročníku se zúčastnilo celkem 3098 soutěžících z České republiky a Slovenska. V I. kategorii (10 – 
14 let) se do soutěže zapojilo 1889 žáků, ve II. kategorii (15 – 19 let) 1209 studentů. Dívek se zapojilo 
1748 a chlapců 1350. Velmi vysoký byl letos i počet zaregistrovaných škol, kterých bylo 136. 


Ukázka oceněné literární práce

"Po asi čtyřech hodinách cesty se vzbudí žízní. Nic nám však s sebou nedali. „Vydrž to, už jistě brzo budeme 
u cíle.“ Zamračí se a poprosí mě, abych ji vyzvedl k okénku. Poslechnu ji. Pozoruje okolí a potom se mě 
zeptá: „Kam vlastně jedeme?“ „Nevím.“ „Co myslíš, budou tam velbloudi?“ „Možná i velbloudi.“ „Sundej mi 
prosím kabátek. Je mi hrozné horko.“ Podá mi jej a já si všimnu žluté hvězdy. Židé. Nesmíme si dovolit ani 
obyčejná sedadla." 
 
(Divišová Markéta, Ústí nad Orlicí, 1. kategorie)


Předání cen vítězům

Slavnostní vyhlášení výsledků 10. ročníku soutěže a předání cen vítězům a finalistům proběhne ve čtvrtek 
11. června 2015 na zámku Nová Hrad v Jimlíně u Loun. Všichni finalisté obdrží účastnický diplom a věcné 
ceny. Soutěžícím, jejichž literární práce porota ocenila zvláštní cenou, bude předána skleněná plastika, 
diplom a další věcné ceny od partnerů soutěže. Vítězové obou kategorií získávají jako hlavní cenu skleněnou 
lidickou růži. Účastníci soutěže, kteří se umístili na prvních třech místech v každé kategorii, obdrží diplom s 
uvedením kategorie, pořadím, na němž se umístili, a věcné ceny. Na oceněné také čeká vyhlídkový let.


Po celou dobu vyhlášení uvidíme dobové řemeslné trhy, šermíře, hudební vystoupení a mnoho dalšího.


Oceněným soutěžícím a finalistům budou v případě jejich neúčasti na slavnostním vyhlášení ceny zaslány 
poštou.


Program slavnostního vyhlášení výsledků 11. června 2015

  


o Krátký historický výklad ředitele zámku.


o Slovo o soutěži ředitelky soutěže


o Promluvy přítomných hostů


o Soud nad hraběnkou Annou Barborou z Löweneggu


o Uvítání hraběnkou Annou Barborou z Löweneggu


o Předání ocenění finalistům a vítězům kategorií


o Čtení oceněných literárních prací


10:00 Registrace finalistů 

10:30 Vítání hostů ceremoniářem 

11:00 Slavnostní fanfáry – zahájení v Rytířském 
sále 

10:01 Přivítání hostů, sponzorů, vítězů, finalistů a škol 

11:55 Ukončení slavnostní části a přesun na nádvoří 

12:00 Příjezd knížete Oldřicha s Boženou na zámek 



Po celou dobu probíhají dobové trhy a program pro děti





TISKOVÁ ZPRÁVA - 9.1.2015

7. ledna 2015 byl zahájen 10. ročník mezinárodní vědomostní soutěže "Lidice pro 21. století" 
vyhlašované Památníkem Lidice, příspěvkové organizace Ministerstva kultury ČR, Ústavem pro studium 
totalitních režimů a Filozofickou fakultou Univerzity Karlovy v Praze.


Soutěž je určena mládeži z celého světa ve věku 10 - 19 let. Jejím cílem je přispět k uchování památky 
občanů středočeské obce Lidice, zavražděných nacisty v roce 1942, a k prohlubování znalostí nejmladší 
generace o historických událostech, vztahujících se k druhé světové válce a k nacistickým totalitním 
režimům 20. století.


Soutěž probíhá prostřednictvím internetu a je rozdělena do dvou věkových kategorií: 10 -14 let a 15 – 19 
let. Žáci mohou soutěžit v jednom ze tří soutěžních jazyků: v češtině, angličtině nebo ruštině.


Pro účast v prvním kole soutěže je nutné se nejprve zaregistrovat na stránkách soutěže www.lidice21.cz, 
kde každý přihlášený soutěžící najde vědomostní test a téma literární práce. Téma je možné zpracovat v 
libovolném literárním žánru a to nejpozději do ukončení prvního kola soutěže 1. března 2015. Do tohoto 
termínu musí soutěžící také vyplnit vědomostní test. Na základě vyhodnocení vědomostních testů a dodržení 
formálních pravidel stanovených pro literární práci (téma, rozsah) postupuje do druhého (finálového) kola 
21 nejúspěšnějších soutěžících z každé věkové kategorie. Finalisté v druhém soutěžním kole vyplňují od 17. 
do 22. dubna 2015 druhý vědomostní test, porota soutěže pak vyhodnocuje obsahovou a literární úroveň 
literárních prací účastníků finále.


Součástí vědomostní soutěže je tradičně soutěž „O nejaktivnější školu", do níž je zařazena každá škola, 
která se do 10. ročníku zaregistruje. Nejúspěšnější škola (rozhoduje počet zaregistrovaných žáků školy v 
poměru k počtu žáků na škole a jejich celkové umístění v soutěži) získá odměnu v podobě hrazené dopravy 
na slavnostní vyhlášení vítězů soutěže. Dalších devět nejaktivnějších škol obdrží publikace věnované 
Památníkem Lidice a partnery soutěže, dále pak prvních pět škol získá také volné vstupenky do Památníku 
Lidice na prohlídku muzea, pietního území a vzdělávací program. 


Slavnostní vyhlášení vítězů soutěže proběhne 11. června 2015 na zámku Nový hrad v Jimlíně u 
Loun. Vyhlášení bude probíhat v krásném historickém prostředí, s dobovými trhy, šermíři, dobovými řemesly 
a dalšími akcemi pro žáky. Oceněné práce přečtou pozvaní hosté – přední dramatičtí umělci. Všichni finalisté 
obdrží účastnický diplom a věcné ceny. Soutěžícím, jejichž literární práce porota ocení zvláštní cenou poroty, 
bude předána skleněná plastika, diplom a další věcné ceny od partnerů soutěže. Vítězové obou kategorií 
získávají jako hlavní cenu skleněnou lidickou růži a vyhrají také okružní let nad Českým středohořím. 
Účastníci soutěže, kteří se umístili na prvních třech místech v každé kategorii, obdrží diplom s uvedením 
kategorie a pořadím, na němž se umístili a věcné ceny. 


Harmonogram 10. ročníku - viz harmonogram  
 
Kontakty - viz stránka kontaktů


12:10 Ukázky dobových soubojů – skupina Vítkovci 

12:40 Koncert Dei Gratia na prvním nádvoří 

12:30 Podávání oběda a občerstvení na druhém nádvoří 

15:00 Návštěva Brodu Oldřicha a Boženy v Opočně u 
Loun 

http://www.lidice21.cz/
http://www.lidice21.cz/10/harmonogram_cz.aspx
http://www.lidice21.cz/10/kontakty_cz.aspx

